

# Gazeta de Voinești

Suntem  
aici pentru  
dumneavoastră!

■ Nr. 58 ■ Anul 6 ■ ianuarie 2014 ■ 8 pagini ■ Se distribuie gratuit

# 2014

## ANUL FINALIZĂRII proiectelor europene

### *Dragii mei,*

Am pășit în anul 2014 cu încredere și speranță, fiindcă în acest an, la nivelul localității noastre, vor fi finalizate proiectele cu fonduri europene pentru exercițiul financiar 2007-2014 și, totodată, vor fi deschise alte proiecte de investiții pentru Voinești.

În acest număr al „Gazetei de Voinești”, vă prezint proiectele ce vor fi realizate în anul 2014 de către Primăria Voinești și Consiliul Local.

- Până în luna iunie vor fi finalizate lucrările la proiectul „Restaurare și reabilitare monument istoric categoria A și modernizarea prin asfaltare a căilor de acces în satul Oncești”. Recepția finală se va face pe 15 iunie 2014, când biserica va fi resfințită, chiar de hramul „Duminica Tuturor Sfinților”
- Proiectul „Modernizarea, reabilitarea și construirea unei săli de sport în campusul preuniversitar al Liceului Tehnologic Voinești” va fi finalizat în prima jumătate a anului 2014. De asemenea, cu bani din bugetul local vor fi terminate și lucrările privind „Modernizarea și extinderea Liceului Tehnologic Voinești”, proiect început în 2007.
- Tot pentru sistemul de învățământ, în primăvara acestui an, se va deschide noua „Grădiniță cu două săli de curs” în comuna Voinești,

investiție începută în septembrie 2013. Tot în cadrul acestui proiect va fi amenajat un parc de joacă pentru copii și va fi construit gardul împrejmuitor al Școlii Voinești.

- Când timpul ne va permite, vom demara lucrările de modernizare prin asfaltare a DS 1190 (Str. Iugulesti-Gemenea Brătulești), proiect realizat în asociere cu CJ Dâmbovița, cote de participare egale, 50%.
- Prin P.N.D.R va fi modernizat prin asfaltare satul Lunca, proiect ce va fi finalizat până în vara acestui an.
- La capitolul modernizări prin asfaltare, în asociere cu CJ, în acest an ne propusem să realizăm și asfaltare în satele Suduleni și Izvoarele, dar, fiindcă există riscul ca acoperișul bisericii din satul Suduleni să se prăbușească, datorită distrugerii fizice și morale (construit în anul 1959), deja am demarat lucrările de schimbare în totalitate a acoperișului, urmând ca modernizarea prin asfaltare a drumurilor să o realizăm în anul 2015.
- Pentru Căminele Culturale din satele Suduleni și Manga vom construi câte o anexă (gen bucătărie de vară) pentru desfășurarea în bune condiții a evenimentelor, pe viitor.
- În satul Voinești vor fi continuate lucrările de realizare a sistemului centralizat de canalizare pe o lungime de 7,8km, precum și

construirea unei stații moderne de epurare a apelor menajere și fecaloide.

- În acest an vor fi finalizate lucrările de reactualizare a PUG-ului comunei Voinești prin care intravilanul localității se va mări cu circa 120 ha.
- În vacanța de vară a elevilor vom moderniza și reabilita grădinița din satul Manga.
- La capitolul extindere a rețelei de gaze naturale, în funcție de discuțiile ce le vom avea cu O.M.V., vom încerca extinderea rețelei pe unele străzi din comuna Voinești.

Chiar dacă bugetul anului 2014 este cu 5% mai mic față de bugetul anului trecut, prin cheltuirea cu chibzuință a banului public, sperăm să realizăm în acest an tot ceea ce ne-am propus.

Vă reamintesc că cei care plătesc taxele și impozitele locale în totalitate, până la 31.03.2014, vor beneficia de o reducere de 10%.

În speranța că și în anul 2014 veți fi alături de noi și ne sprijiniți să realizăm tot ceea ce ne-am propus, vă doresc multă sănătate, fericire și să auzim numai de bine.

Așa să ne ajute bunul Dumnezeu!

*Cu deosebit respect,  
primarul dumneavoastră,  
Dănuț Gabriel Sandu*

# Un an nou binecuvântat!

Viața creștină, privită ca dar de la Dumnezeu, este încununată de mai multe sărbători creștine, cele mai importante fiind praznicele împărătești considerate cele mai înalte culmi de spiritualitate creștină. Sărbătorile de sfârșit și început de an nou: Crăciunul sau Nașterea Domnului, Botezul Domnului, Sfântul Vasile cel Mare, Tăierea împrejur a Domnului, Botezul Domnului sau Boboteaza Sfântului Ioan Botezătorul luminează sufletele tuturor credincioșilor, oferindu-le raze de căldură și bucuria înaltei trăiri duhovnicești a acestor minunate izvoare de binecuvântare. În calitate de buni creștini avem datoria sfântă să aducem prinos de mulțumire și recunoștință Bunului

Dumnezeu pentru anul care a trecut și să credem cu tărie, să mărturisim cu adâncă smerenie, să gândim din tot sufletul nostru că anul în care am pășit, 2014, să fie un an mai bun, cu rodnice împliniri, cu pace sănătate și liniște sufletească.

Facem un scurt popas în drumul vieții noastre, cu prilejul înnoirii anului, zi în care încercăm o retrospectivă asupra anului în care am intrat. Chiar și numele primei luni din an, ianuarie, vine de la zeul roman Ianus, care este reprezentat cu două fețe, una îndreptată spre trecut, iar cealaltă spre viitor. Drept aceea, se cuvine să medităm asupra propriei noastre vieți din trecut și din viitor, mai cu seamă asupra timpului în care ni s-a dat să trăim, timp care se înscrie în veșnicie sau eternitate.

Viața fiecăruia dintre noi reprezintă ceva infim, ceva cu totul neînsemnat dacă o raportăm la veșnicie sau chiar la o anumită perioadă istorică. Viața noastră se desfășoară în curgerea neîntreruptă a timpului, care poate fi asemănat cu un fluviu imens ce izvorăște din veșnicie și se revarsă tot în veșnicie.

Timpul este un dar al lui Dumnezeu pentru fiecare dintre noi, drept pentru care este bine să ne întrebăm cum să-i mulțumim lui Dumnezeu că ne-a dăruit și nouă un timp al vieții, că suntem prinși și noi în iureșul năvalnic al timpului cu succesiunea neîntreruptă a anilor, anotimpurilor, zilelor și nopților. ]La acest început de an trebuie să ne gândim însă și la rostul nostru aici, pe pământ. Viața noastră ar putea fi asemănată cu o carte, cu pagini scrise și altele rămase albe.

Cele scrise reprezintă anii care au trecut și în care sunt trecute faptele pe care le-am săvârșit, împliniri și neîmpliniri, iar paginile rămase albe sunt anii care vor veni și pe care numai Dumnezeu îi cunoaște, în care vom scrie neconținut alte fapte, vorbe și gânduri.

Depinde de noi cum va fi această carte a propriei noastre vieți atunci când Dumnezeu ne va chema la Sine. Așadar, să încercăm să înscriem în cartea vieții noastre fapte vrednice de pomenire, după cum ne îndeamnă Sfântul Apostol Pavel când scria creștinilor din Roma. Să lepădam doar lucrurile întunericii și să ne îmbrăcăm cu armura luminii. Așa că, în plină zi să umblăm cuviincios, nu în ospete și în beții, nu în desfrânări și în fapte de rusine, nu în ceartă și nu în invidie, ci îmbrăcați-vă în Domnul nostru Isus Hristos, iar grija față de trup să nu o faceți spre poftă (Romani 13,12-14).

Aceste îndemnări sunt mai actuale ca oricând, căci o bună parte din semenii noștri înțeleg să petreacă sărbătorile Crăciunului și Anului Nou mai mult în ospete și în beții sau în fapte de rusine și nicidecum în rugăciune și urmând poruncile Domnului.

În ființa noastră națională se află adânc înrădăcinată trebuința de

a împărtăși celui considerat mai apropiat inimii noastre gândurile, stările și trăirile launtrice, atât pentru a trăi mai deplin o mulțumire din viață cât și pentru a ne ușura de povara frământărilor când acestea inundă sufletul. Căci, cine nu a simțit câtă bucurie revarsă inima, clipele de revedere cu cei scumpi și apropiați: părinți, frați sau prieteni? Pe cât de firească, pe atât de folositoare se arată a fi această dorință, uneori nestăvilită de întâlnirea cu cei dragi, de realizarea unor năzuințe nobile și de bucuria pe care o provoacă vederea față către față. În același chip și noi ca „fii ai Tatălui ceresc (Galateni 3.26) simțim îndemnul să ne apropiem mai mult de El, să ne deschidem inimile față de bunătatea Sa cea nesfârșită și să ne regăsim în bucuria tuturor acelora care, din veac în veac s-au învrednicit să fie, prin credința lor „prieteni” Fiului lui Dumnezeu, Domnul și Mântuitorul nostru Isus Hristos. De aceea, ca unui adevărat Părinte, îi încredințăm gândurile și doleanțele noastre, îi împărtășim bucuria și recunoștința noastră, îi împărtășim dragostea față de El și față de semenii noștri, râvna noastră de a ne ști în căldura Sa părintească și de a nădăjdui neîncetat în Harul său mântuitor.

Cu cât ne rugăm mai fierbinte, cu atât viața trebuie împodobită cu smerenie, cu cinste și demnitate, cu dăruire față de toți și cu muncă continuă și creatoare.

Trăim vremuri grele, încât parcă fiecare an devine mai apăsător și mai plin de griji decât cel pe care l-am încheiat.

Dar în această lume a dezamăgirii și a păcatelor de tot felul, o rază de speranță ne vine de Sus, de la Cel care prin învățătura Lui a luminat veacurile.

*Continuare în pagina 3*

# Păstrarea culturii locale la Gemenea

În ziua de 23 noiembrie 2013 a avut loc, la Școala cu clasele I-VIII Gemenea - Brătulești, în cadrul Cercului metodic-educativ, o activitate prin care cultura gemeneană se păstrează în continuare. Astfel, doamna prof. Elena Mănescu a pregătit o șezătoare, dar și un program de cântece populare în care elevii și-au afirmat cu mândrie particularitățile culturii locale, trăind intens momentul.

Costumele populare purtate cu această ocazie au vădit identitatea culturală și tradițiile locale. La această activitate, pe lângă elevi, au participat o serie de cadre didactice care au apreciat în mod deosebit valoarea manifestării. Printre acestea amintim pe prof. dr. Marian Curculescu, prof. Cornel Toma, dar și lect. univ. dr. Iulian Oncescu și prof. univ. dr. Ion Stanciu.

Felicităm pe această cale pe doamna prof. Elena Mănescu, pentru inițiativa și reușita domniei sale în ceea ce privește păstrarea tradițiilor și culturii locale la Gemenea, comuna Voinești, județul Dâmbovița.

**Lect. univ. dr. Iulian ONCESCU**  
**Universitatea „Valahia” din Târgoviște**  
**Facultatea de Științe Umaniste, Departamentul de Istorie,**  
**Asociația Română Pentru Promovarea Valorii**

## D'ale gemenenilor

*\* E greu să aperi cinstea când toți te denigrează.*

*\* E greu să treci prin lume când drumul e plin de noroi, te murdărești și tu oricât ai încerca să te ferești.*

*\* E greu să fii profesor când astăzi societatea nu mai promovează valorile.*

*\* E greu să fii ce ești și totuși să îți se spună altfel. Nu suntem toți la fel.*

Astăzi se vorbește despre „profesorul șpagar” care a inventat mita, în clasă, care constituie exemplul negativ în fața elevilor, care nu mai face educație; despre infractorul care trebuie arestat fiindcă este un pericol public. Așa sunt unii. Dar ceilalți, despre ceilalți care slujesc sistemul bolnav, defectuos, cu carente când se va vorbi? Când vor spune toți despre profesorii devotați, cu spirit de sacrificiu care, din salariul lor modest, suplinesc lipsurile sistemului? Când vor fi promovați elevii cu rezultate deosebite în spatele cărora stau și profesorii ce își fac meseria cu cinste? Când vor ieși în față oamenii care și-au dedicat viața școlii? Cine poate răspunde la aceste întrebări?...

Ne dorim să apară cineva care să facă ordine în toată această dezordine, să aducă în școală respectul și încrederea pierdută și să trateze oamenii în funcție de profesionalismul fiecăruia. E greu...pentru că ar trebui să înceapă poate din altă parte, nu din clasă...

**Prof. Elena Mănescu**

# Un an nou binecuvântat!

**Continuare din pagina 2**

El este Cel care ne va lumina și pe noi dacă vom ști să-i cerem cu evlavie iertare pentru tot ce am greșit în anul pe care l-am încheiat și binecuvântare pentru anul în care am intrat, dacă vom ști să ne căim de viața noastră, plină de păcate de până acum, dacă îi vom făgădui să împlinim voia Sa cea sfântă și Să-i arătăm mai multă dragoste prin cuvânt și faptă.

La acest început de an, cred că este bine să încheiem acest cuvânt de învățătură rostind un fragment dintr-o impresionantă rugăciune din Liturgia Sfântului Vasile cel Mare pe care preoții slujitori o rostesc în taină, după prefacerea darurilor de pâine și

vin în Trupul și Sângele Domnului „Pomenești Doamne pe cei ce aduc roade și fac bine în sfințele Tale biserici și își aduc aminte de cei săraci. Răsplătește-le lor cu bogatele și cereștile Tale Daruri, dăruiește-le lor cele cerești în locul celor pământești, cele veșnice în locul celor vremelnice. Pomenește Doamne, poporul ce stă înaintea și pe cei care pentru binecuvântate pricini nu sunt aici, și-i miluiește pe dânșii și pe noi după mulțimea milei Tale. Cămarile lor le umple de tot binele, căsniciile lor în pace și în iubire le păzește, pe prunci îi crește, tinerețile le călăuzește, bătrânețile le întărește, pe cei slabi de suflet îi îmbărbătează, pe cei risipiți îi adună, pe cei răătăciți îi întoarce și-i împreunează cu Sfânta Ta sobor-

nicească și apostolească Biserică. Pe cei bântuiți de duri necurate îi slobozește, văduvelor le ajută, pe orfani îi apară, pe cei bolnavi îi tămăduiește. Adu-ți aminte, Doamne, de cei ce sunt în judecați și în închisori, în prigoniri, în amară robie și în orice fel de necaz, nevoie și strâmtoare. Adu-ți aminte și de toți cei ce ne iubesc și de cei ce ne urăsc pe noi și de cei ce ne-au poruncit nouă, nevrednicilor, să ne rugăm pentru dânșii.

Adu-ți aminte, Doamne, Dumnezeu nostru și de tot poporul tău și peste toți revarsă mila Ta cea Bogată, împlinindu-le cererile către mântuire”. Amin.

**Preot paroh Constantin Vrăbiescu**  
**Parohia Gemenea Brătulești**

# Iarna

Cu ghirlande argintii, ne trezește dimineața  
În splendoarea cea curată, ce o dă culoarea albă,  
Prin îndepărtări divine unde se îndesește ceața,  
Mărginind întinsul magic, într-o feerie dalbă.

Iar văzduhul se răsfăță în sclipiri reci cristaline,  
Ale soarelui ce ascunde într-un joc de nori fugari,  
Raza blândă de caldură care întârzie să vină,  
Și-o oprește să pătrundă printre codrii seculari.

Păsările-n zborul lor după adapost și hrană,  
Purtate de-un vânt rece spre locuri îndepărtate,  
Luete pe nepregătite de o nemiloasă iarnă,  
Caută un trai mai bun, pe-un tărâm din țări mai calde.

Universul se supune schimbării în mod docil,  
Fără ca să se opună, pentru tot ce-o să se întâmple,  
Ca și-un vis al împlinirii din mintea unui copil,  
Ce-l poartă pe drumuri demne, până este alb la tâmple.

De la viața spre neființă, calea negreșit ne poartă  
Într-un mers încet, dar sigur ca urcatul pe o scară  
Spre -o direcție anume, ce din timp e dirijată,  
Ca pe-o iarnă prea geroasă, spre o blândă PRIMĂVARĂ.

*Paraschiva Prodan  
Gemenea-Brătulești*

## POVEȘTI DESPRE NOI ȘI VOI(NEȘTI)

### De la Domnu' Trandafir la un pedagog de școală modernă sau catedra, între pedestal și preș

Scandalul corupției din școli nu ne lasă deloc indiferenți, ne incită pe toți fie că suntem dascăli, elevi, părinți sau comunitate locală.

Ce-i drept, Bucureștiul este sursa celor mai multe emisiuni tv, iar faptele despre care se face vorbire sunt prezentate de televiziuni drept cazuri de corupție fără precedent. După cercetări, „învățătoarea șpagară” pretențiile ei financiare, jig-nirile și reproșurile aduse părinților au fost îndepărtate din sistem. Cea care a cerut și luat „mită” a fost demisă.

Oare s-a făcut dreptate? Dar cei care au oferit „mită” sunt integri? Cu ei cum rămâne? Căci legea e clară- se pedepsește atât darea, cât și luarea de mită. În altă ordine de idei, despre profesorii care contribuie la bunul mers al procesului didactic, cheltuind din propriul buzunar pentru copii comunității, vorbește cineva? Nimeni! Dărnicia dascăliilor dedicați nu e sursă de scandal. Ar mai fi multe de discutat aici, dar ceea ce se întâmplă în București nu trebuie generalizat.

A fost o situație degradantă pentru ambele părți: și pentru dascăli dar și pentru părinți. Cea mai afectată rămâne totuși, catedra - simbolul dascălului marginalizat și disprețuit de un sistem mult prea sărac pentru a face performanță pe placul tuturor.

Pe vremuri, „Domnu' Trandafir” (învățătorul MODEL – al lui M. Sadoveanu) nu mai avea nevoie de fondul școlii, de auxiliare, de daruri pentru directoare, bobliotecară sau bodyguarzi. Se îngrijea cu pasiune, devotement și măiestrie pedagogică de mințile și de sufletele copiilor. Ce le dăruia? Câte două pere, din pomul din curtea școlii, vara.

Dascălul nou? Se numește, în noile tratate de specialitate „furnizor

de servicii de educație”. Când am auzit această definiție prima dată, vă spun sincer, am avut un moment de reflecție. În clipa aceea m-am simțit ca un depozit care livrează marfă în teritoriu.

Alături de furnizori, în sistemul de învățământ, se află „beneficiarii” - elevii și părinții. Elevii, din ce în ce mai dezinteresați! Văd și ei că mai-marii țării n-au prea iubit învățătura. Părinții - tot mai pretențioși - vor ca școala să facă totul pentru copiii lor, familia nu se pricepe și n-are nici timp. În plus, vor numai F.B. și note de 10 în carnetele fiilor și fiicelor lor. Pe unii „nu-l deranjează” dacă se lucrează suplimentar. După cum am văzut, cei din București „au cotizat” la fondul școlii, la mobilier, la curățenie, la auxiliare etc. Cu ce scop? Ca să ocupe catedra și să o dirijeze cum vor ei - să ceară mai multă „atenție” pentru propriul copil, calitative maxime, roluri speciale la serbările școlare.

În acel moment, catedra nu mai e un „pedestal”, e un banal preș pe care beneficiarii părinți îl folosesc în funcție de interesele lor.

Totuși, un lucru a fost și rămâne clar! Bunul simț, moderația, măsura în toate trebuie respectate și în învățământ, și în viață ca totul să meargă bine.

În final, mă întorc la obiceiurile frumoase din Școala Voinești și vă invităm într-o minunată excursie organizată, ca de obicei de d-l profesor Savu în Banat și Oltenia. Traseul și obiectivele turistice sunt spectaculoase. Vă așteptăm!

*Prof. Elena Pădure  
Școala Voinești*

## EXCURSIE BANAT-OLTENIA 14 - 18 aprilie 2014

**ZIUA I -14 -04-2014:** VOINEȘTI-TÂRGOVIȘTE-GĂEȘTI-PITEȘTI-GOVORA-MĂNĂȘTIREA GOVORA- M-REA BISTRITA-M-REA HOREZU- HOREZU- M-REA POLOVRAGI – PEȘTERA VPOLOVRAGI- TG. JIU.( CAZARE ȘI MIC DEJUN TG. JIU)

**ZIUA a II-a -15-04-2014:** CASA MEMORIALĂ BRÂNCUȘI (HOBÎȚA)-M-REA TISMANA-BAIA DE ARAMĂ-MOTRU-DROBETA-TURNU SEVERIN ( CAZARE,CINĂ ȘI MIC DEJUN DROBETA TURNU SEVERIN)

**ZIUA a III-a-16-04-2014:** HIDROCENTRALA PORTILE DE FIER-ORȘOVA –PLIMBARE PE LACUL ORȘOVA,PE LACUL PORTILE DE FIER PÂNĂ ÎN CAZANELE MARI ȘI MICI –CHIPUL LUI DECEBAL ÎN STÂNCĂ-TABULA TRAIANA-BĂILE HERCULANE- CULOARUL TIMIȘ-CERNA- CARANSEBES- LUGOJ –TIMIȘOARA. (CAZARE, CINĂ ȘI MIC DEJUN TIMIȘOARA)

**ZIUA a IV-a-17-04-2014:**LUGOJ- CARANSEBES- OTELUL ROȘU - CULOARUL BISTRA – SARMIZEGETUSA ULPIA TRAIANA- BISERICA DENSUȘ – M-REA PRISLOP(ARSENIE BOCA )- HATEG – PETROȘANI.- DEFILEUL JIULUI – BUMBESȚI-LIVEZENI – TG. JIU. (CAZARE,CINĂ ȘI MIC DEJUN TG. JIU)

**ZIUA a V-a-18-04-2014:** ROVINARI- FILIAȘI – CRAIOVA – BALȘ – SLATINA – PITEȘTI- GĂEȘTI –TÂRGOVIȘTE- VOINEȘTI.

**SE VOR MAI VIZITA:** CASA MEMORIALĂ ANTON PANN(RÂMNICU-VÂLCEA); PARCUL TG. JIU CU POARTA SĂRUTULUI ,MASA TĂCERII, ALEEA SCAUNELOR, COLOANA INFINITULUI , CASA MEMORIALĂ ECATERINA TEODOROIU TG. JIU; MUZEUL PORTILOR DE FIER LA DROBETA TURNU SEVERIN ; MUZEUL HIDRO-CENTRALEI DE LA PORTILE DE FIER; CETATEA TIMISOAREI; CATEDRALA ORTODOXĂ TIMIȘOARA; CENTRUL VECHI DIN TIMIȘOARA;GRĂDINA BOTANICĂ CRAIOVA ȘI CENTRUL CRAIOVEI CU MALL-ul, PLUS ALTELE ÎN FUNCȚIE DE TIMP ȘI IMPORTANȚA OBIECTIVELOR.

**LUNGIMEA TRASEULUI:** 1500 KM; **PREȚ INFOMATIV:** 520 RON; **PERSOANE DE CONTACT:** PROF. SAVU TEODOR ȘC. VOINEȘTI - Tel. 0723 369 866 și PROF. SAVU ELVIRA ȘC. GEMENEA- Tel. 0726 688 170

## Gala premierii celor mai buni sportivi ai CS Koryo pe anul 2013!

În luna decembrie, mai exact în data de 14 decembrie 2013, a avut loc „Gala premierii celor mai buni sportivi ai CS Koryo karate”, pe anul 2013. Au participat la eveniment sportivi ai clubului, părinții acestora, iar din partea Asociației Județene de Karate domnul Cristian Liciu, membru în Biroul Federal al Federației Române de Karate, arbitru european de shito ryu, care a felicitat clubul pentru rezultatele deosebite obținute în anul 2013.

Acest important eveniment sportiv a devenit tradiție la Dragomirești și are drept scop evidențierea și premiarea celor mai buni karateka, departajați în funcție de un punctaj care se acordă pentru medaliile obținute în anul respectiv. CS Koryo Dragomirești, reprezentat de domnul profesor Viorel Marinoiu, a acordat în acest an premii de peste 1.500 de lei, care au constat în material sportiv, cupe, medalii și diplome, precum și bani. Premiile au fost acordate atât la nivelul celor 5 secții

ale clubului, precum și la nivel de club. Astfel la nivelul secției Voinești pe primul loc s-a situat sportiva Diana Ciocea, urmată de Mihăilă Eduard-locul II și sportiva Dîrstaru Camelia care s-a clasat pe locul III. La nivel de Club, locul I a fost ocupat, cu 630 de puncte, de sportivul Marinoiu Andrei (Dragomirești), multiplu campion național de kata și kumite, care a adus un important beneficiu de imagine atât clubului cât și comunei, prin rezultatele de excepție obținute la nivel național. „În anul care tocmai a început, sperăm să obținem cel puțin aceleași rezultate ca în 2013”, ne spune antrenorul și președintele clubului, Viorel Marinoiu. „Am beneficiat de condiții bune de pregătire puse la dispoziția clubului de către Primăria Voinești, iar anul acesta sperăm că se va finaliza noua sală de sport, unde vom putea organiza cu succes prima competiție de karate la secția Voinești. Mulțumim foarte mult domnului primar Sandu Gabriel pentru faptul că este

aproape de sportul voineștean în general și de micii karateka în special, creând condiții optime de antrenament și organizare de competiții. În acest an, avem în program organizarea a trei competiții de nivel județean, patru stagii de pregătire din care unul la munte și unul la mare, participarea la toate campionatele și cupele naționale, iar, în măsura în care obținem calificarea, dorim participarea la Campionatul European de Shito Ryu din luna iunie în Slovacia”, încheie Viorel Marinoiu.



Diana Ciocea – I, Mihăilă Eduard – II, Dîrstaru Camelia - III

# CETĂȚENII COMUNEI VOINEȘTI SĂRBĂTORIȚI ȘI OMAGIAȚI

La data de 27 decembrie 2013, ora 14.00, în Sala de Festivități a Căminului Cultural Voinești „Rodica Bujor”, în prezența familiilor, prietenilor, foștilor elevi, a numeroși invitați, au fost conferite titlurile de „Cetățean de onoare al comunei Voinești” din partea Consiliului Local domnilor profesori Nicolae Căndeș și Ion Dinu, distinși membri ai comunității locale.

Pentru mine a fost o onoare și bucurie de a participa la această festivitate, moment deosebit în care comuna Voinești, prin autoritățile locale, și-a omagiat și sărbătorit cetățenii. Întreaga manifestare a fost moderată cu emoție și pricepere de către primarul comunei Voinești, județul Dâmbovița Dănuț Gabriel Sandu care s-a dovedit și de această dată un maestru al ceremoniilor. Cred că nu există printre locuitorii satelor Gemenea și Voinești, respectiv comunei Voinești, cineva care să nu îi cunoască sau să nu fi auzit de domnii Nicolae Căndeș și Ion Dinu.

Domnul Nicolae Căndeș, distins profesor de matematică, și-a început activitatea didactică în satul Gemenea, la Oncești și Brătulești, în anii 70 ai secolului trecut, sat pe care nu l-a mai părăsit de atunci. Timp de peste 40 de ani, de la începutul carierei didactice în 1969 și până la pensionare, în 2013, ca profesor și director de școală a pus multă dragoste, dar și pasiune în munca sa, pregătind și inițiind în tainele matematicii zeci de generații de elevi. Paralel cu activitatea didactică profesorul Nicolae Căndeș a fost preocupat în mod deosebit de activitatea culturală a satului Gemenea, organizând o serie de serbări școlare în cadrul cărora aveau loc programe artistice deosebite. Alături de mai mulți locuitori ai satului dar și de alți colegi, în perioada 1974-1975, a depus eforturi pentru construirea unei noi școli pentru clasele V-VIII în satul Gemenea - Brătulești care să ofere un cadru mai eficient procesului instructiv - educativ. Profesorul Nicolae Căndeș a fost printre cei care au susținut prima întâlnire cu fii satului în anul 1976, coordonând în cadrul Școlii și a Căminului Cultural din Gemenea echipa de



Profesorul Nicolae Căndeș cu colegii și un grup de elevi din clasele a-II-a și a-III-a ai școlii din Gemenea - Oncești, care formau echipa de dansuri (1973)

dansuri cu care a obținut rezultate deosebite în cadrul unor concursuri județene și naționale în perioada 1970-1985.

Poate că fără existența Căminului Cultural din Gemenea, dar și fără intensa activitate culturală coordonată de unii dintre slujitorii școlii și culturii gemenene, printre care se numără și domnul Nicolae Căndeș satul ar fi fost mai sărac spiritual decât este astăzi. Domnul profesor Nicolae Căndeș reprezintă un model pentru noi, dedicându-și cu pasiune și răbdare, devotament și dăruire peste 40 de ani de ani din viață învățământului dâmbovițean și comunității locale. Astăzi, doresc să mulțumesc domnului primar Dănuț Gabriel Sandu, domnului vice-primar Claudiu Popa dar și Consiliului Local pentru conferirea titlului de cetățean de onoare al comunei Voinești, județul Dâmbovița, domnului profesor Nicolae Căndeș. Prin acest gest este adus un omagiu unui om care s-a dedicat muncii în comuna Voinești, satul Gemenea, prin îndrumarea a zeci de generații de elevi și care s-a distins printr-o deosebită activitate culturală.

Domnul prof. dr. Ion Dinu, distins membru al comunității locale, cadru didactic la mai multe școli din comuna Voinești de-a lungul timpului, este cunoscut ca un bun coleg și prieten, care la rândul său a format multe generații de elevi ai liceului și școlii gimnaziale din Voinești din anul 1979 și până în prezent. În anii studenției mele dar și mai târziu am auzit despre profesorul de geografie Ion Dinu care continua studiile pentru obținerea titlului de doctor,

despre activitatea domniei sale la catedra de Geografie a Facultății de Științe Umaniste din cadrul Universității Valahia din Târgoviște, iar mai de curând am cunoscut și preocupările sale actuale pentru scrierea unui istoric al școlilor din comuna Voinești. Domnul prof. dr. Ion Dinu s-a remarcat, la rândul său, de-a lungul timpului, și printr-o intensă activitate culturală, ca director de cămin cultural dar și ca profesor implicându-se într-o serie de activități cu colegii și elevii săi dar și prin punerea priceperii sale în slujba comunității locale fiind în perioada 1992-2012 consilier local. A fost totodată director al Liceului Tehnologic Voinești în perioada 1999-2003 iar din 2004 și până în prezent este director al Școlii Gimnaziale Voinești. Domnul prof. dr. Ion Dinu a publicat două lucrări de specialitate dar și o serie de articole și studii științifice dedicate geografiei românești participând la mai multe conferințe și simpozioane științifice. Consider de asemenea oportună și pe deplin îndreptățită inițiativa autorităților locale, îndeosebi a domnului primar Sandu Gabriel Dănuț, de a conferi titlul de cetățean de onoare al comunei Voinești (județul Dâmbovița) domnului Ion Dinu fiind ferm convinși că va desfășura în continuare o activitate deosebită, atât pe plan profesional, cât și în sprijinul comunității.

**Lect. univ. dr. Iulian ONCESCU**  
**Universitatea „Valahia” din Târgoviște**  
**Facultatea de Științe Umaniste,**  
**Departamentul de Istorie,**  
**Asociația Română Pentru Promovarea**  
**Valorii**

# Nimeni nu este mai presus de lege

Dragi cetățeni ai comunei Voinești, în materialul din revista anterioară îmi exprimam dorința ca sfârșitul anului 2013 și începutul anului 2014 să ne găsească liniștiți și să ne bucurăm de sărbătorile de iarnă. Iată că, nu întotdeauna este așa cum ne dorim. Polițiștii din cadrul Secției 5 Poliție Rurală Voinești și ai Postului de Poliție Voinești au desfășurat activități complexe pentru soluționarea unor dosare penale care s-au săvârșit în această perioadă și care inițial au fost cu autori necunoscuți.

Astfel, în ziua de 26.12.2013 O.L. din com. Voinești a sesizat faptul că persoane necunoscute i-au sustras în mod repetat mai multe oi dintrun grajd. S-a întocmit dosar penal iar cu ocazia cercetărilor efectuate s-a stabilit ca numiții S.B., S.V. și M.F., cu sprijinul altor persoane, toți din comuna Voinești, au sustras în mod repetat mai multe oi pe care le-au comercializat sau consumat. Prejudiciul a fost recuperat parțial. Se continuă cercetările pentru a se stabili întreaga activitate infracțională urmând a se propună soluție legală prin Parchetul de pe lângă Judecătoria Târgoviște.

O altă faptă a fost sesizată în ziua de 08.01.2014 de către P.D. din com. Voinești, sat. Manga, când a reclamat că în noaptea de 07/08.01.2014, persoane necunoscute au sustras un număr de 5 găini din curtea casei. S-a întocmit dosar penal iar cu ocazia cercetărilor au fost identificați numiții V.V.D. și B.F. ambii din comuna Voinești, sat. Manga. Se continuă cercetările pentru a se stabili întreaga activitate infracțională urmând a se propuna soluție legală prin Parchetul de pe lângă Judecătoria Târgoviște.

În ziua de 12.01.2014, Z.I. din comuna Voinești, sat. Manga, a sesizat că în noaptea de 11/12.01.2014, persoane necunoscute au sustras 2 cabaline care se aflau la păscut, nesupravegheate, într-o grădină. S-a întocmit dosar penal, iar

cu ocazia cercetărilor a fost identificat numitul I.I. din comuna Pietrari, care a vândut cele două cabaline pe raza orașului Pucioasa, acestea fiind recuperate și predate părții vătămate. Față de numitul I.I. s-a luat măsura arestării preventive pe o perioadă de 29 zile.

Tot în aceeași perioadă, în ziua de 13.01.2013, persoane necunoscute au sustras de pe terenul școlii generale din com. Voinești un număr de 5 țevi metalice rectangulare pe care firma care desfășoară activități de modernizare a școlii trebuia să le folosească la construirea porților. S-a întocmit dosar penal iar cu ocazia cercetărilor au fost identificați numiții S.D., S.A, M.L., care au restituit țevile societății. Se continuă cercetările pentru a se stabili întreaga activitate infracțională, urmând a se propune soluție legală prin Parchetul de pe lângă Judecătoria Târgoviște.

Dragi cetățeni ai comunei Voinești, v-am prezentat câteva exemple de fapte sesizate în această perioadă, iar spre bucuria noastră, în toate cazurile au fost identificați autorii, care, cu siguranță, vor suporta rigorile legii.

De asemenea, îmi arăt nemulțumirea cu privire la faptul că, deși în toate materialele din revistă am pus accent pe luarea măsurilor preventive de asigurare a bunurilor iată că, în toate aceste fapte furturile au fost comise tocmai datorită lipsei acestor măsuri.

Voi continua acest demers cu speranța ca fiecare dintre dumneavoastră să-și ia măsurile necesare pentru a nu cădea victime acestor indivizi certați cu legea.

Cu stimă,

**ȘEFUL SECȚIEI 5 POLIȚIE RURALĂ  
VOINEȘTI**  
*Inspector principal de poliție  
Uța Nicolae Gabriel*

## STARE CIVILĂ

11.12. 2013 - 21.01.2014

### NĂSCUȚI

1. ANGHELOIU DAVID- GEORGIAN
2. BĂDĂRAN ANDREI- CRISTIAN



*Le dorim viață lungă  
și fericită!*

### CĂSĂTORII



1. PIȚOIU GEORGE-CONSTANTIN și MIHĂLCESCU ELENA-CRENGUȚA
2. VASILE-DUMITRESCU CONSTANTIN-DENIS și DIACONU ANA-MARIA-DENISA

*Casă de piatră!*

### DECESE

1. DANCIU ELISABETA
2. PLEȘERU MARIA
3. IVAȘCU ANASTASIA
4. ION ROMULUS
5. IOSIFESCU IOAN
6. GRIGORE FLOAREA
7. VINTESCU TEOFIL



*Dumnezeu să-i odihnească!*

## Gazeta de Voinești

telefoane:

0723 142 661 – Primar

0723 142 662 – Viceprimar

0245 679 324 – Primărie -relații cu publicul

0245 679 450 – Fax

Adresa: Voinești, str.Principală, nr.145

e-mail:

consiliullocalvoinesti@yahoo.com

adresa web:

www.primarievoinesti.ro

# Realizările anului 2013 vor fi depășite în 2014

Dragi cititori, iată-ne ajunși în 2014. Încă de la început vreau să vă urez tuturor un an mai bun, cu sănătate, liniște și pace, cu împlinirea tuturor dorințelor și viselor.

Anul care tocmai s-a transformat în amintiri s-a încheiat tumultuos, ultimele evenimente grăbindu-se parcă să încapă toate în sacul plin al lui 2013, pentru a face loc celor de anul acesta.

În luna decembrie am avut parte de mai multe manifestări cultural-artistice care au mai înveselit atmosfera zilelor de sărbătoare de la finele anului.

În data de 15 decembrie, Centrul Cultural Dâmbovița și Teatrul „Arlechino” din București au susținut în sala de spectacole a Centrului Cultural Voinești o piesă de teatru de zile mari. A fost pusă în scenă comedia „Niste olteni”, în regia lui Nicolae Fugașin, după opera „La Lilieci” de Marin Sorescu. Un spectacol deosebit, cu actori profesioniști, un lucru rar și în comună. Singura dezamăgire a organizatorilor a fost lipsa spectatorilor, deși, evenimentul a fost mediatizat corespunzător,

iar intrarea a fost liberă. Dar asta este... setea noastră de cultură!

În 27 decembrie, după buna tradiție, într-un cadru festiv, au fost acordate două titluri de „Cetățean de onoare” unor personalități de marcă din comuna noastră. Și aici amintesc pe dl prof. dr. Ion Dinu și pe dl. prof. Nicolae Căndea. Festivitatea s-a ridicat la înălțimea valorii celor două personalități care au fost laudate rând pe rând de către colegi, foști elevi, oficialități și prieteni.

Seara de colind a fost una deosebită. La sediul Primăriei, colindătorii voineșteni și nu numai au fost primiți cu căldură, în fața bradului și omeniți după obiceiul din străbuni, cu cornuri calde, suc și vin fier.

Noaptea dintre ani a fost, de asemenea, un motiv de mare bucurie. Revelionul a fost organizat pentru a cincea oară, tot în cadrul Centrului Cultural. Cei peste 350 de participanți, voineșteni din toate satele dar și prieteni ai acestora din alte părți, au petrecut împreună până în zori, într-o atmosferă de vis.

Dar, după cum spuneam, toate au rămas amintiri. Amintiri

frumoase adunate în albumul vieții fiecăruia dintre noi.

Am început noul an cu speranță și încredere că va fi cel puțin la fel de bun ca cel care a trecut. Încă din primele zile s-a reluat activitatea pe toate santierelor din comună. Investițiile au termene de finalizare diferite. Ca și prioritate este, după cum știți, învățământul.

La Liceul Tehnologic a fost realizată deja alimentarea cu gaze naturale și punerea în funcțiune a centralelor termice. În câteva zile vor fi finalizate și lucrările la clădirea principală (etajele 1 și 2), spre bucuria „distinsilor elevi”. Îmi permit să trăiesc cu speranța că motivele de grevă s-au terminat iar de acum principala preocupare a lor va fi învățătura. Dar, cine știe...?

Închei mulțumindu-vă tuturor pentru buna colaborare de până acum și cu speranța că tot ceea ce vom face împreună, pe viitor, va fi la fel de benefic comunei noastre.

*Cu deosebită considerație,  
viceprimar Claudiu Popa*

## Semne bune anul are....

...semne care se traduc prin obținerea sumei de 400 de euro (în luna ianuarie 2014) de către școala noastră, ca urmare a colectării hârtiei și cartonului din cadrul proiectului „Școala pentru o Românie Verde”, sumă care se adaugă celor 100 de euro obținuți, în cadrul aceluiași proiect, în vara anului trecut. Până acum Școala gimnazială Suduleni a colectat 2000 kg de hârtie și carton, 50 kg de baterii uzate, peste 500 kg de deșeuri DEEE, acțiuni care

au condus, pe lângă sumele obținute, la decernarea de diplome prin care se recunosc meritele școlii în aceste activități. Dar cel mai important beneficiu al acestor campanii îl reprezintă atragerea de fonduri extra-bugetare pentru școală, fonduri deloc neglijabile, spunem noi.

Pe această cale dorim să le mulțumim tuturor celor care ne-au ajutat, și, sperăm noi, o vor face și pe viitor, să

colectăm aceste cantități de hârtie și carton: elevii Școlii Gimnaziale Suduleni; agenților economici de pe raza satelor Manga, Suduleni și Izvoarele și, nu în ultimul rând, Primăriei Comunei Voinești.

*Prof. Dr. Iurea Ionuț  
Prof. Coordonator Școala Gimnazială  
Suduleni*